
Ata da 17ª Sessão Ordinária, do 2º Período Legislativo, da             

6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos dezoito dias do mês de junho do ano de dois mil e dezoito, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, 

Marcelo Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, 

Txonto Ikpeng. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: 

“De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de 

nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o 

presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a 

mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º 

secretária que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, sendo que no 

momento o fazendo uso da palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa noite senhor 

presidente, senhores vereadores, público presente, uso a tribuna somente para 

parabenizar a Apae e a creche festa junina, não estive presente mas disseram que estava 

muito bonita, as danças e tudo mais, então quero parabenizar elas pelo evento. Com a 

palavra a vereadora Tatiany de Souza Costa, boa noite a todos senhores vereadores, 

senhor presidente, público presente, hoje eu uso esta tribuna um pouco entristecida mas 

não abismada porque no dia quinze de maio eu, o vereador de Txonto, vereador Pipoca, 

vereadora Adriana tivemos uma conversa com o prefeito Rafael Pavei o qual nos deu 

um prazo de no máximo trinta dias estaria consertando o ar condicionado da van da 

saúde mas infelizmente este problema não foi solucionado, é uma situação difícil por 

que a população vem reclamar para gente essa falta e querendo ou não nós cobramos 

dele, ele deu um prazo nós achamos que seria mais fácil trabalhar com prazos a ser 

cumprido mas infelizmente não, há um ano e seis meses já e esse problema não foi 

resolvido é uma situação complicada e fica aqui o meu apelo ao prefeito Rafael para que 

sejam tomadas as devidas providências porque não sou eu como vereadora, não é 

Adriana é a população em si que está clamando e se pedem para os vereadores é porque 

o diálogo é mais fácil com os vereadores e também novamente os medicamentos, 

vereador Pipoca aquele medicamento que nós tivemos que dividir lá e comprar, fazem 

trinta dias né, pois é aquele medicamento ainda não chegou no posto, complicada esta 

situação, fica aí o meu apelo para que seja resolvido essas pequenas falhas por quê a 

população infelizmente é a população que tá sofrendo com isso boa noite. Com a 

palavra o vereador Txonto Ikpeng, boa noite presidente, nobres vereadores eu quero 

aqui primeiramente informar que recebi um ofício de Brasília o qual o deputado 



Valtenir está alocando uma emenda de um milhão para construção de casa de saúde, 

liguei para o setor de convênios do nosso município e eles confirmaram, mas estamos 

com um pequeno problema para resolver juntamente com o executivo na questão do 

terreno Moretto, no relato de Brasília diz que o prefeito se comprometeu com a doação 

de um terreno para construção desta Casa de Saúde, eu não sei se isso é verídico tem 

que ver com o prefeito por que no ofício está bem claro, a questão do medicamento eu 

quero aqui ressaltar que quando teve reunião com o secretário ele apresentou os 

contratos das empresas que ganharam licitação através do consórcio e são muitas 

empresas e essas empresas não estão entregando os medicamentos eu não sei por qual 

motivo, são várias empresas, ele me apresentou várias empresas que ganharam a 

licitação e até o momento não foi solucionada a questão dos medicamentos e também 

Moretto quero você veja também com o prefeito sobre as licitações que foram feitas 

pelas Aldeias, uma delas é a reforma das escolas, eu citei na semana anterior sobre 

alguns materiais didáticos que estão sendo colocados fora no lugar certo, então precisa 

ver essas questões aí para poder pelo menos minimizar problemas na parte de educação, 

quero agradecer também o Fabiano está se esforçando para resolver a questão do 

convênio das emendas, temos emenda da colega Adriana, da Tatiane que são duas da 

minha solicitação que veio para atender a questão indígena obrigado. Com a palavra o 

vereador Ademir Alves de Oliveira, boa noite presidente, boa noite nobres vereadores, 

meu amigo Anderson, doutor Juliano, e a esposa do Txonto que veio cuidar dele hoje, 

presidente eu queria trazer esse pedido para vocês sobre o assentamento Ena, nós 

tivemos reclamações, eu particularmente tem mais de um ano que não vou lá, mas há 

reclamações graves de coisas que estão acontecendo lá, o seu Eliseu disse que não está 

dando atenção para todos, tá sendo escolhido a dedo as pessoas que são servidas lá 

naquele assentamento, a torre que a Sidônia conseguiu colocar lá, dizem que desde o 

ano passado não moveram uma palha para arrumar aquela torre, o custo é de cinco mil 

reais e não tem, mas para doar tem, nós precisamos convocar aqui os novos vereadores 

já que a gente dificilmente vamos visitar aquele setor, que nós fizéssemos uma sessão 

Itinerante lá para poder receber desse povo as reclamações, você não vai um cada vez 

vamos os nove de uma vez só, aí todos vão, vão mais cedo, quem quiser visitar alguém 

aproveita é uma sugestão minha para nós podermos ao menos escutar as reclamações 

por que resolver o problema nós não vamos conseguir mesmo, a Vila Esperança, estão 

reclamando da água na rua que não estão molhando, ainda falei para eles que não 

precisa molhar porque lá não dá para andar nem a dez quilômetros por hora e as 

lâmpadas estão queimadas, a Rua Industrial Moretto, tá chegando a hora né, se prepara 

lá porque vai começar a colheita do milho, a van da saúde, passou já o prazo que o 

prefeito deu para nós, os quarenta e cinco dias do posto do Bela Vista que foi o prazo 

que ele deu para a inauguração, eu acho que os móveis estão sendo feitos aqui, seria o 

caso dos vereadores verem o que estão fazendo com esses móveis ali, para ver o custo, 

porque ainda não foi inaugurado o posto, por onde é isso obrigado. Com a palavra o 

presidente Cleverson Luiz Anacleto, bom senhores vereadores, a respeito dos móveis eu 

posso dar uma resposta, o Jó já está instalando os móveis lá no posto de saúde do Bela 

Vista, eu estive lá fazendo uma visita, inclusive são muito bonitos os móveis, são todos 



os móveis planejados, de fato ele mesmo falou que já estava de seis a oito meses com 

esses móveis guardados, e agora liberou para serem instalados e ele está instalando lá no 

posto, a respeito da sessão Itinerante, eu acho uma boa ideia, segunda-feira passada 

quando nós saímos aqui da sessão encontramos um pessoal do Assentamento Ena e nós 

somos muito cobrados de várias situações inclusive de estradas, da antena, telefone, 

internet, sobre a estrada eu tive notícia que já mandar um arrumando um pouco lá, se 

não tudo mais um pouco, então são relatos das pessoas que vem lá do assentamento e 

diz como que está a situação, assim como você falou eu queria poder ir lá no 

assentamento elevar algo de bom para eles, mas se nós não temos nada para levar 

podemos pelo menos ouvi-los que trazer as reivindicações aqui e no dia da sessão 

Itinerante nós podemos até fazer um convite para o próprio prefeito para participar junto 

conosco para que possamos já de imediato receber as reivindicações, precisamos levar 

até eles também a câmara através da sessão Itinerante, o caminhão pipa, até teve uma 

pessoa que me marcou no Facebook cobrando a respeito molhar as ruas estive olhando 

também infelizmente só está com um caminhão, disseram que vão arrumar o outro e 

eles mexendo naquela carreta, não sei se vão utilizar ela ou não, então assim a cidade 

está com muito pó, várias ruas estão sem molhar e a sociedade vem reclamando, 

inclusive o próprio vereador Marcelo tinha conversado o prefeito que falou que no 

começo de Junho ia começar molhar as ruas já estamos do meio para frente, mas seria 

bom vereador Marcelo eu sei que tem mais intimidade com o Ferrugem, da uma 

conversada uma cobrada nele também, vereador Moretto também para que possam 

solucionar este problema. Com a palavra o vereador Txonto Ikpeng, quero só cobrar 

senhor presidente na questão da Imprensa, eu acho que já são três sessões com esta se 

eu não me engano que está sem imprensa para cobrir o nosso trabalho, eu queria ver 

como é que o senhor vai solucionar pequeno probleminha muito obrigado. Com a 

palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, vereador eu estou à procura de mídia, o 

rapaz que me procurou com uma proposta, eu pagava hum mil e trezentos reais para o 

Mais Fn e ele veio com uma proposta de três mil reais, então é totalmente fora do nosso 

cotidiano só para vir fazer uma filmagem e postar no Facebook eu acho muito três mil 

reais, eu costumo valorizar o dinheiro público e eu espero que, eu estou tentando, queria 

muito que a menina viesse fazer alguma proposta mas até agora não teve, então vou 

conversar com o Olavo para ver se a gente consegue de repente colocar, ajeitar essas 

câmeras colocar mais uma para que possamos fazer a transmissão direta pelo Facebook 

da câmara e com isso nós podemos economizar, com três mil reais nós compramos aí 

umas quantas câmeras para colocar aqui. E por não haver ninguém interessado em fazer 

uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª secretária que informe o quórum 

presente, informando a mesma que estavam presente nove vereadores. Solicito a 1ª 

secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 008/2018, Declara de utilidade 

pública a Associação dos Trabalhadores Rurais Vale do Rio Ferro, de autoria dos 

vereadores Cleverson Luiz Anacleto DEM, José Nilton Moretto PSDB, Pascoalina 

Grassioto DEM, Ademir Alves de Oliveira MDB, Adriana de Souza Silva MDB, 

Tatiany de Souza Costa PDT, Txonto Ikpeng MDB, Sidônia Kessler PR e Marcelo Luiz 

Ceolin PSDB. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de 



Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu 

parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 008/2018, sendo 

que no momento fazendo uso da palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, retornando a 

tribuna presidente quero parabenizá-lo pela iniciativa vendo que esse é um 

assentamento próximo à cidade onde várias vezes já nos deparamos nós dois lá, tem 

muita coisa plantada lá que já pode ser vendido aqui na cidade, se eu não me engano um 

dia você mesmo me falou que eles vão querer fazer uma feirinha lá então sou favorável 

a este projeto e peço a colaboração dos outros para que vote e aprove este projeto. Com 

a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, este projeto que é declaração de 

utilidade pública é um documento onde reconhecemos que ali tem pessoas que estão 

ajudando o nosso município, reconhecendo o que são produtores, eu nunca vi eles 

produzir em nada, assentamento não produz nada, então eu quero fazer um convite aos 

senhores, domingo eles já irão inaugurar a feirinha deles, se não me falha a memória 

amanhã ou quarta-feira já vai ter um carro de som na rua convidando a população, já 

tem ovos, frango, porco, farinha de mandioca que eles estão produzindo lá, então no 

barracão deles a partir das sete horas da manhã já vão estar lá, segundo eles falaram vai 

ter um café da manhã lá, pastel feito na hora, então convido os nove vereadores para 

participarem da inauguração da feira dos produtores, dos trabalhadores rurais do Vale 

do Rio Ferro. Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, Presidente sobre a 

feira deles acho que a gente já tem que ver que não vai dar muito êxito esta feira nessa 

distância, acho que temos que mobilizar para que eles fizessem essa feira aqui no 

domingo de manhã, aqui na rua, tem a outra no sábado ali, que já está quase morrendo 

também, precisamos dar um incentivo, unir eles para que venham para cá, eu acredito 

que aquela feira vai padecer com eles lá e eles irão sofrer, acredito que se dermos um 

apoio, ver o que dá para fazer para unir eles no sábado aqui junto com a outra feira ou 

trazer eles para rua no domingo de manhã porque o calculo que no primeiro dia até vai 

bem lá, se aqui já não vai quase ninguém imagine lá, temos que esperar para ver, mas eu 

acredito que vão sofrer lá. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, bom 

vereador essa foi a iniciativa que eles tiveram segundo a informação do presidente lá 

dos produtores, que eles procuraram a secretaria de agricultura para poder colocar na 

feira aqui e não deram muita atenção, eles precisam mostrar o produto deles, se eles não 

conseguem colocar aqui então eles vão colocar lá, são seis quilômetros mas eu estou 

bem esperançoso, eu sou aquele cara que tem muita esperança, vamos tentar. Coloco em 

primeira votação o Projeto de Lei nº 008/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. E 

por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E 

eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e 

demais vereadores 

 

        

 


